

首钢卖保险了

首钢又拿出8亿资金大举投向高新技术产业。中国生命人寿保险股份公司便是其中之一。

这8亿元首钢原来准备投向一些传统产业，因考虑到这些项目的市场需求量明显下降，便决定转投向高新技术产业。虽然首钢在金融保险业上的投资并不是最主要的数目，但还是引起了业界的极大震动。此次首钢拟出资18000万元，投资中国生命人寿保险股份有限公司。这家公司是中国保监会新批准筹建的人寿保险公司，首钢投资它是为了加快自身的产业结构调整。首钢卖保险，预示着新世纪传统产业向高新技术产业及金融业进军的步伐将大大加快。

刘书／文

宣传单兼地图

近日，一种既有新险种介绍，又有市区主要交通路线和平安营业部地址的“新保单”出现在沈阳市的大街小巷。

据了解，沈阳平安寿险在新险种宣传中，将市区交通干线图附在新险种宣传单背面，同时标注各营业区地址及热线电话，使准保户在了解新险种及营业区位置的同时，又掌握了市区街道的方位，既有实用价值，又节省费用，收到了较好效果。

沈阳平安寿险是针对沈阳这座古城区街道走向复杂，适时推出这款新险种宣传单的。它有两个特点：一是城区图对老沈阳人来说非常有实用价值，可随身携带；二是平安各个营业网点的位置标注清晰，一目了然，很方便保户选择投保。

函购保险，借船出海

保险营销除了传统的专业直销、代理人直销和机构代理等形式外，太保上海分公司又开通了保险营销函购渠道，不久，您的信箱里可能就会出现各种投保单。此举进一步满足了客户对保险的需求，也简化了投保手续，同时保险公司也将通过“借船出海”提高工作效率。

经过最近几年的市场培育，保险已为越来越多的人们认同。但咨询选择保险品种和办理投保手续的费时费力，对客户确实存在诸多不便。而保险函购则能最大限度地把选择权、决定权交给客户。只要根据函件上的投保要求填写有关要素，告知自己的信用卡号

并签名同意授权，只要将投保单封好投入信箱（免贴邮票，邮资总付），客户就完成了所有的投保手续。

管泳伦／文

保户看重品牌

此间一项调查显示，多数市民认为，培养诚信无欺、安全可靠的品牌特征是中国保险业迎接挑战的法宝。

零点调查公司最近在保险竞争较活跃的深圳，对536家保户进行了保险公司品牌形象的调查。

在调查中，“保险市场恶性竞争，给人们不保险的感觉”成为96.1%保户首选的有损保险形象的负面影响，其次是“代理人或经纪人提成不一样，缺乏同一管理”（72.2%）。“承保时一套，理赔时又一套”（66.1%）。这表明人们对保险的规范性有了更高要求，要求中国的保险企业要树立诚信无欺、安全可靠的品牌形象。

在品牌选择动因的调查中，有48.9%的保户表示会选择国有保险公司，显示国有保险企业在保户心目中仍具有较高的信誉度和美誉度。

（中国保险网）

由桑兰、朱刚想起

体育保险是在永远带着灿烂微笑的桑兰受伤后，才得以走上台面的。年轻的男排运动员朱刚的猝死，使人们又一次想到了体育保险。

据了解，两年前，中国人寿曾承保了国家队运动员的意外伤害保险，但到了去年9月底期满后，体育主管部门却不再续保。据说是认为花钱不少，收效甚微。体育主管部门准备今年另做计划，出台新的运动员伤残保障体系。这应当引起商业保险公司的反思。

在体育产业发达的西方国家，人们的保险意识很强。许多著名运动员不惜为自己的一条腿、一只手、甚至一个手指投下巨额保险。在我国，每年举行的国内外大型赛事有500多起，有1400多名国家队运动员，8万多名各层次的专业运动员，每年有3亿多人经常参加体育活动，全国体育场馆就有61万多个。可以说，我国的体育保险业是一个商机无限的产业门类。在这个领域里，商业保险公司难道真的就无所作为了吗？

文君／文

警惕有人利用保险谋私

目前，有少数单位和部门的“当家人”独自或伙同财会人员钻保险的空子，非法侵吞公款为个人购买保险或者将保费私吞。其做案有如下途径：

混水摸鱼。某大型国有企业投保企业财产保险，应交保险费75万元。其主管领导张某指使保险公司人员开具了一份85万元的“保险费收款收据”，然后持之到单位报账，其中10万元“保险费”（实质为保险储金）为单位主要领导投保了“二年期家财两全保险”。该企业财务人员也以为这85万元“保险费”是不退本的。之后，张某私自把这10万元保险储金退出据已有。

顺手牵羊。某机关车队一台保险车辆发生事故，应得保险赔款4万元。该车队队长李某伙同保险人员伪造了一份3万元的“赔款计算书”交到单位列帐，另1万元保险赔款私自为本人投保了还本型的“管理人员综合责任保险”。一年之后，李某悄悄地把这1万元保险储金退走，中饱私囊。

暗渡陈仓。银行推行“存款实名制”，部分不法之徒企图通过保险来转移隐藏非法所得。如某些腐败分子以“趸交型个人寿险保单”和“还本型家财两全保单”的手段侵吞公款。

有鉴于此，我们一方面呼吁国家立法机关应当完善有关法律法规，同时期望监管机构加大对保险公司的监管力度，切实加强对保险单据的监控和管理，提高承保理赔、退保的透明度。

曹素修／文

保户何必感激泣零？

翻阅近日的报纸，“当保险公司把赔款送到保户XX的手中，保户扑通一声跪倒在地，含着热泪……”

我无法理解的是：保户，您何必感激泣零？

有一则特区的消息，一年青人到政府部门办事，面对办事人员的怠慢，年青人咆哮大吼：“我是纳税人，我要控告你！”我热血沸腾，为年青人的勇气，为年青人的自尊！

签订保险合同，按约支付保险费，这是投保人的义务；一旦事故发生造成损失，只要是保险合同所约定的，就应当得到保险人的补偿，这是投保人的权利。保户，您又何必为自己应当享受的权益感激泣零？

曹文／文